

全国外国文教专家管理工作会在肥举行,国家人社部副部长透露

# 在华外国专家,日本人最多

记者 祝亮

昨日,全国外国文教专家管理工作会在合肥举行。会上,国家人社部副部长、国家外专局局长张建国透露,目前在我国服务的外国专家中,日本人最多,韩国人近年猛增,已排第三。同时,我省也在会上提出了未来引进外国专家的新目标。

## 在华外国专家,日本人最多

据张建国透露,目前,在我国工作的外国专家中,日本专家的数量最多,约在103700人以上;其次为美国专家,达74000多人;韩国专家数量在近年猛增,已超过德国位居第三,达到44000多人;德国专家和英国专家人数分列第四、第五。

而在外国专家分布方面,广东省最多,超过12万人,其次是上海和北京,分别达到8.5万人和7.7万人。在华外国专

家涉及专业领域最多的为工程材料、生物技术等。

## 明年来华专家要办居留证

记者从会上获悉,我国将利用10年左右的时间,引进500~1000名高层次外国专家。

随着外国人管理工作面临新情况、新问题的不断出现,国家对外国人管理工作的要求也越来越高,中央有关部门已将外国人纳入到实有人口管理。

另外,《中华人民共和国出境入境管理办法》将于明年7月1日起实施。届时,外国人在中国境内工作,应按照规定取得工作许可和工作类居留证件。

## 为外国专家解决住房等问题

据介绍,我国有的地方在引智方面还存在办事难、人难找、办事程序复杂、效率低下等情况,特别是对高层次人才缺

乏有针对性的人性化服务措施。

为此,国家外专局提出,将落实海外高层次人才在居留和出入境、落户、医疗、保险、住房、子女入学等方面的政策待遇,真正帮助他们解决实际的困难和问题,让他们无“后顾之忧”。

## 我省已锁定引智“靶标”

记者从省外专局获悉,我省将围绕皖江城市带承接产业转移示范区,在汽车、钢铁、有色、装备制造等优势产业集群发展中,在项目立项和经费资助上给予重点支持。对示范区金融、物流、电子等领域急需紧缺人才的培养,实施出国(境)培训系列工程。

在合芜蚌人才特区建设中,围绕节能环保、新型显示、生物医药、新能源汽车、公共安全、光伏、文化创意、电子信息等产业发展,扶持重点引智项目单位,把“盆景”放大成“风景”。

## 三类学生读中职免费

中职学校专业设置管理细则出台

星报讯(记者 桑红青) 记者昨日从省教育厅获悉,今年起,我省三类学生读中职将实现学费全免。此外,孤残学生、烈士子女或优抚家庭子女等无直接经济来源者,以及单亲家庭、父母年事已高或患病丧失劳动能力等10余类特殊学生,也可申请减免学费。

据悉,今秋开学起,中等职业教育免学费范围,由涉农专业学生和家庭经济困难学生,扩大到所有农村(含乡镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生。与此同时,中等职业学校国家助学金资助范围,也由一、二年级农村(含乡镇)学生和城市家庭经济困难学生,分步调整为一、二年级涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。

此外,孤残学生、烈士子女或优抚家庭子女等无直接经济来源者,以及单亲家庭、父母年事已高或患病丧失劳动能力等10余类特殊学生,也可申请减免学费。省教育厅还表示,因为秋季已开学,免学费范围内的中职学生如果已缴纳学费,将在近期内予以退还。

又讯 记者昨天从省教育厅获悉,我省首次出台中职学校专业设置管理细则,中职学校开设保安、中医等专业必须报省级教育行政部门备案后开设,凡新设专业3年未招生的撤销备案;对办学条件不达标、就业率过低的专业,整改后仍达不到要求的,停止该专业招生。

# “他们骨子里就有创新精神”

星报“走进合芜蚌”大型系列报道反响强烈



记者 张火旺 文/图

近日,省委宣传部组织“践行走转改,迎接十八大——走进合芜蚌”大型联合采访,对试验区自主创新进行重点宣传报道,突出试验区的产业成果、科技成果、人才成果、改革成果和综合配套改革。星报大型系列报道引发社会广泛关注,众多读者和网友纷纷表示,报道提振了安徽人的创业信念。

蚌埠市高新区管委会周刚民透露,为了招揽人才,蚌埠有很多计划,比如打造人才金港,引进领军人才、高尖人才、高层次人才,还比如将实施“孔雀计划”,策划蚌埠籍人才回家过年,让他们感受家乡的变化,能够留在家乡发展创业。如今的合芜蚌,科技企业凭借技术搏市场,从赚取微薄加工费到赚取更多市场红利,已经实现“安徽制



采访团在中电科41所依爱电子产业园采访

造”向“安徽创造”的华丽转身。

“长江巨埠,皖之中坚”,这是孙中山先生对于近代芜湖的评价。历史上,芜湖曾是中国最早开放的通江口岸之一,也是皖江地带最主要的商埠之一,素有安徽的“小上海”之称。芜湖市文明办叶勇表示:“上世纪70年代芜湖人就穿红裙子,后来上海人才跟着穿,可见芜湖人骨子里就有创新意识。”正是源于这种创新精神,使得芜湖

历史上有过许多敢为人先的惊骇之举,在安徽省第一个自费创办开发区,建设长江公路铁路两用大桥等。

而看了星报有关合芜蚌的报道后,合工大研究生容少飞说:“在合芜蚌试验区,科技人才享受到一项项政策所带来的实惠,感受到地方政府对人才的重视,也会产生更大的发展动力。有这样良好的创业氛围,毕业后合肥是我的首选。”

## 240多种农产品等你挑

首届芜湖农业博览会今日开幕

星报讯(高英 记者 王小雨 李青松) 今日,首届芜湖农业博览会将在芜湖国际会展中心隆重开幕。

本次农博会是芜湖市首次举办涵盖一市四县所有农产品的农业博览会,该市共有262家农业产业化龙头企业和先进、示范农民专业合作社参展,约12类、240多个系列产品参加展示展销。

据了解,本届农博会将重点展示特色农产品、有机食品、绿色食品和无公害农产品,所有农产品必须符合质量要求,使用统一标签,实行明码标价,产品需标注商标、生产单位、厂址、生产日期、保质期等内容。

据芜湖市农委相关负责人预计,展会期间将成功签约12个投资贸易项目,大部分项目投资额超过亿元,总投资将超过20亿元。这些项目覆盖芜湖市四县四区,客商来源分布在广东、江苏、浙江、海南等地,项目内容既包括基础农业,也有农产品深加工、农业科技示范园和生态休闲农业等现代化产业。

万达百货 合肥 包河店 WANDA DEPT. STORE

魔力万圣节 精彩狂欢购 WANDA HALLOWEEN PARTY

折后 10.26-10.28

满500元 送100元 现金券

黄金珠宝/烟酒

满1000元 送100元

活动细则详见店内公告

万达百货 合肥 天鹅湖店 WANDA DEPT. STORE

天鹅湖万达百货 LILANZ 利郎 FIRS 杉杉 FORCOO 虎都 亿元商品特卖会

首周销售火爆 最后3天 10.26-10.28 瞬间机会 敬请把握 0551-5288400